
Democracy Fund + UCLA Nationscape Survey 
 
Sample 6,287 (American adults, 18+) 
Conducted May 28, 2020 – June 3, 2020 
 
 
As you may know, some state and local governments have taken certain actions in response to the coronavirus 
and are considering other actions. Do you support or oppose the following actions? 
 
Close certain businesses where large numbers of people gather, like theaters, bars, restaurants, etc. 
 

 Strongly support Somewhat 
support 

Somewhat 
oppose 

Strongly oppose Don’t know 

All Americans 42 29 12 9 8 
 
Cancel all meetings or gatherings of more than 10 people, like sports events, concerts, conferences, etc.  
 

 Strongly support Somewhat 
support 

Somewhat 
oppose 

Strongly oppose Don’t know 

All Americans 44 27 13 9 9 
 
 
Most people live in states where many of the following things are restricted due to the spread of coronavirus. If 
restrictions were lifted on the advice of public health officials to do the following, how likely would you be to: 
 
Eat at a restaurant 
 

 I would 
definitely do it 

I would 
probably do it 

I would probably 
not do it 

I would definitely 
not do it 

I would not have 
done before 
coronavirus 

All Americans 21 28 24 23 5 
 
Go to the movies 
 

 I would 
definitely do it 

I would 
probably do it 

I would probably 
not do it 

I would definitely 
not do it 

I would not have 
done before 
coronavirus 

All Americans 13 17 24 34 12 
 
Attend a professional sporting event 
 

 I would 
definitely do it 

I would 
probably do it 

I would probably 
not do it 

I would definitely 
not do it 

I would not have 
done before 
coronavirus 

All Americans 11 13 21 35 20 
 
Go to a stadium concert 
 

 I would 
definitely do it 

I would 
probably do it 

I would probably 
not do it 

I would definitely 
not do it 

I would not have 
done before 
coronavirus 

All Americans 10 12 22 38 18 
 



 
ADDITIONAL QUESTIONS HELD FOR FUTURE RELEASE 


